
ΘΕΜΑ: Διαφάνεια στα δημόσια έργα και τις προμήθειες του Δημοσίου.

Στη συνάντηση της 25ης Φεβρουάριου συζητήθηκαν, με τη συμμετοχή του Χρ. 

Βερελή, του Μιχ. Χρυσοχοϊδη και του Γ. Παπαδημητρίου, εναλλακτικές δυνατότητες 

ρύθμισης του θέματος, εκτιμήθηκε δε από την αρχή ότι το ενδιαφέρον πρέπει να 

επικεντρωθεί σε τρία σημεία: α) στο όργανο που πρόκειται να αναλάβει τον έλεγχο, β) 

στη διαδικασία και το εύρος του, και γ) στις συνέπειές του. Μετά από διεξοδική 

ανταλλαγή απόψεων διατυπώθηκαν οι ακόλουθες θέσεις:

Α. Βασική εκδοχή

1. Καταλληλότερο όργανο κρίνεται το Ελεγκτικό Συνέδριο, που μπορεί να 

διασφαλίσει τον έλεγχο με τις εγγυήσεις ενός δικαστηρίου. Η σχετική αρμοδιότητα του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου κινείται βέβαια στο πλαίσιο της συνταγματικά προβλεπόμενης 

αποστολής του, και πρέπει να εξειδικευθεί με ιδιαίτερη προσοχή. Ιδίως πρέπει να 

αναζητηθεί τρόπος συνδρομής εμπειρογνωμόνων, ώστε η έρευνα να μην περιορίζεται σε 

απλώς “λογιστικές” εκτιμήσεις και διαπιστώσεις.

2. Το Ελεγκτικό Συνέδριο επιλαμβάνεται του ελέγχου βάσει ορισμένης 

διαδικασίας. Συγκεκριμένα, αριθμός βουλευτών ή η Κυβέρνηση μπορεί να ζητήσει την 

έρευνα ορισμένης υπόθεσης ανεξάρτητα από το ύψος του ποσού και σε οποιαδήποτε 

φάση της εξέλιξης της διαδικασίας. Η κατά περίπτωση αρμόδια Διαρκής 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή αποφασίζει την παραπομπή της υπόθεσης στο Ελεγκτικό 

Συνέδριο, το οποίο ολοκληρώνει τον έλεγχο σε σύντομη και αποκλειστική προθεσμία, 

ώστε να μην δυσχεραίνεται η δυνατότητα αποτελεσματικής δραστηριοποίησης του 

Δημοσίου.

3. Ο φορέας εκτέλεσης της προμήθειας ή ανάθεσης του έργου υποχρεώνεται σε 

συμμόρφωση προς τις υποδείξεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Θα πρέπει πάντως να 

ληφθεί μέριμνα, ώστε να αποκλεισθεί η πιθανότητα περιγραφής αυτών των υποδείξεων 

από την πλευρά του φορέα.



τ
Β. Παραλλαγή της

4. Η λύση αυτή θα μπορούσε να υιοθετηθεί υπό μία σαφώς απλούστερη εκδοχή, 

χωρίς τη σύμπραξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Ενπροκειμένω δηλαδή ο έλεγχος θα 

μπορούσε να ανατεθεί με απόφαση της Διαρκούς Κοινοβουλευτικής Επιτροπής ,στην/ 

προβλεπόμενη Διακομματική Επιτροπή.

Αθήνα, 26 Φεβρουάριου 1997
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